

新建雨水工程 完成主车道沥青面层施工 真快！中润大道东段南半幅将通行

文/图 记者 王莉莉

晨报淄博5月28日讯 当前，淄博统筹疫情防控和经济社会发展取得积极成效，向好因素正在持续累积。住建部门在全面落实常态化疫情防控措施的前提下，进一步坚定信心，顺势而上，抢在前、干在先、争主动，努力在统筹推进疫情防控和经济社会发展“大战”“大考”中交出高分答卷。今天，记者从住建部门获悉，为助力复工复产，中润大道提升改造工程建设再提速，其中，鲁山大道—世博高新医院段的南半幅主车道沥青面层，已完成市政道路的提升改造任务，不日即可开放通行。

今天，在中润大道提升改造工程鲁山大道以西路段的南半幅主车道施工现场，记者看到，5台大型压路机正轮番上阵，工人们不顾炎热天气一丝不苟地忙着自己的工作，施工场面热火朝天，一场轰轰烈烈的抢干、大干的“城建大战”正在上演……

现场相关负责人表示：“在保质保量保安全的前提下，如何快速推进施工进度是门学问，施工排序要灵活，利用一切时间来排工。”看似灵活的施工背后，实则有着严密的施工计划和详尽的工期安排。“在抓好每个时间节点的基础上，在‘五加二，白加黑’的基础上自我加压，我们提出了‘雨加晴’施工，雨天也不停工，可以进行破除路面等工作，有效节约施工时间。全时全域饱和施工模式，加上施工方的大力投入，有力保障了施工进度。”

据施工方项目经理李普合介绍：“鲁山大道—世博高新医院段长2100米，工期较为紧张，为确保按时交出一份高质量答卷，我们加大了施工人员、机械及资金投入。正常情况下，我们只需投入40名左右施工人员，此次施工中我们投入了80名施工人员。29日早上，我们将转入主车道北半幅部分的施工。”

“世博医院至鲁山大道段南半幅全部新建雨水工程，地下管线复杂，雨水工程的施工难度相对较大。道路工程方面，花山路



鲁山大道以西路段施工现场，几台大型摊铺机、压路机正在紧张工作。

以西至世博医院段新建了慢行一体。整个标段均对主车道路面进行病害处理，有病害的部分进行挖除，同时对原10厘米厚的路面铣刨1厘米后，再摊铺4厘米沥青，进行‘盖被’处理。市政道路提升改造工作结束后，道路状况会较之前好很多。”中润大道提升改造工程项目负责人穆守峰说，世博医院至鲁山大道段是此次提升改造中首个完成半幅市政道路改造的标段。“中润大道（原山大道—鲁山大道）提升改造过程中，根据原道路的实际状况，不同段有不同的改造任务，东段、主城区段、西段改造内容不一样，完工时间会有所不同。我们会尽全力保质保量，抢抓工期，圆满完成改造路段的市政道路提升改造任务。”

为更好地提升城市品质，淄博市委、市政府将中润大道提升改造工程列为2020年城建重点工程。同时，该工程也是淄博市“城市品质提升三年行动”的首批市政重点工程。作为中心城区东

西向交通性主干路，中润大道西起周村区，贯穿原经开区和新城区，东至高新区鲁山大道。本次提升改造西起原山大道，东至鲁山大道，全长约15公里。原山大道—世纪路段长约5.7公里，道路红线宽度为62.5米，道路绿线宽度为120米，道路断面形式为四幅路，中央绿化分隔带宽8米，双向六车道，南侧绿化带宽38.75米，北侧绿化带宽18.75米；世纪路—鲁山大道段长约9.3公里，道路红线宽度为60米，道路绿线宽度为120米，道路断面形式为单幅路，双向八车道，南侧绿化带宽40米，北侧绿化带宽20米。

中润大道提升改造的道路及排水工程于4月18日晚封闭交通，计划7月30日竣工，施工总工期约102日历天。本次改造分为三种形式：原山大道—世纪路段，中润大道与世纪路口、南京路口、重庆路口、北京路口、上海路口、天津路口、原山大道口主要设计内容为中润大道方向路口渠化，压缩中央分隔带展宽机动

车道，其中，南京路口与上海路口进行南北向铣刨罩面顺接，南京路至世纪路路段机动车道及非机动车道进行病害处理之后进行罩面处理；世纪路—金晶大道，机动车道拆除新建，拆除现状人行道并新建慢行一体，其中3.5米非机动车道采用彩色沥青铺装兼做城市绿道，柳泉路、金晶大道交叉口已建成慢行一体的人行道保留，非机动车道铣刨罩面；金晶大道—鲁山大道，金晶大道东侧16米涉淄河桥拆除重建2×13米空心板桥，机动车道铣刨4厘米沥青面层铺筑4厘米沥青面层，其中淄东铁路桥下辅路铣刨后铺筑1.5米宽彩色沥青，拆除现状人行道并新建慢行一

体，其中1.5米宽非机动车道采用彩色沥青铺装兼做城市绿道，现状立缘石保留利用。

淄博市公用事业服务中心党组成员、副主任马光明表示：“此次提升改造，我们高标准设计、精细化施工，努力将中润大道打造为一条参与性、亲和性、文化性、生态性相结合的交通便利、环境优美的现代化景观生态大道，成为淄博市城市品质提升样板工程。”



扫描“鲁中晨报”APP二维码，跟随记者探访中润大道工程现场



节能环保守护碧水蓝天 疫情防控勇担社会责任

——记高青县人大代表高海滨



记者 任灵芝

“环保是企业的良心。”5月26日，高青县人大代表、山东虹桥热电股份有限公司董事长高海滨在接受记者采访时表示，公司对于环保的认识已形成一种良好的企业文化，通过精细化的管理和整体技术力量的提升实现清洁生产，共同来守护“碧水蓝天”。

“近年来，我们对环保的管理要求又提升了一个层次，由原本的‘环保是一种责任，不是成

本’上升到了‘环保是良心’的要求。”高海滨说，公司对于新技术、新设备的引进以及管理技术的提升等方面非常重视，不断强化企业节能、环保管理，不断加大节能技改投入，严格按照电厂环保要求规范运营。

高海滨一直重视企业环保工作，在他的带领下，虹桥热电公司对炉后1#石灰石—石膏（湿法）脱硫系统进行了升级改造，完成了煤场防风抑尘网安装建设，对现有环保设施进行了全面升级、改造和扩容，建设了2#脱硫系统、电袋复合式除尘系统、SNCR脱硝系统及相关环保配套设施。同时，完成了湿式电除尘建设、脱硫系统提效改造、脱硝设施优化及煤场达标化建设

等项目，实现了有效削减污染物烟尘、二氧化硫、氮氧化物的目标，形成了良好的环境效益。

作为县人大代表，高海滨签署了《向污染宣战承诺书》，坚决做好保护环境的宣讲员、先行者、捍卫者、推动者，带领全公司员工认真学习习近平生态文明思想，坚定不移“向污染宣战”，形成了“全民参与环境治理、群防群治污染”的氛围，每一位虹桥职工不再袖手旁观、拭目以待，而是身体力行，全身心投入到这场战役中。去年，公司投资1000余万元，新增3套SCR脱硝系统，在原有的基础上提升脱硝效率，年消减氮氧化物98.45吨，有效降低脱硝剂使用量。同时，他们对现有锅炉烟道、炉墙、省

煤器进行局部升级改造，整体上形成了一套全新的燃煤机组氮氧化物超低排放运行系统，实现新的SNCR+SCR组合式脱硝模式。

面对此次突如其来的新冠肺炎疫情，高海滨坚持生产运营和疫情防控兼顾，认真落实高青县委县政府的各项疫情防控要求，亲自在防疫前线指挥，确保了企业员工零感染。一直以来，高海滨积极向员工讲解应对新冠肺炎的科学知识和防控措施，值守人员需要哪些防护措施，防疫物资如何储备。“作为一名基层人大代表，就应该加入到防控疫情的第一线，做表率，积极做好防控的各项措施。”高海滨说，“只有把疫情坚决防控好，经济

发展才有保障；只有每个人健康安全，才有全社会的和谐稳定。”在做好企业防控的同时，他主动承担社会责任，为高青县疫情防控捐款50000元，为战斗在疫情防控一线的人员送去了防控物资，带领13名党员主动自愿捐款共计1300元。

担任人大代表以来，高海滨积极参加各级人大组织的视察调研活动，积极提出高质量议案建议。“作为一名人大代表，必须在‘新时代、新担当、新作为’活动中以身垂范，履职尽责。争当创新发展的带头人，公益事业的热心人，人民群众的代言人，为推动产业兴县、新型工业化强县建设贡献力量。”高海滨坚定地说。